南华大学统一战线工作

简报

2021年第4期

南华大学党委统战部编

2021年6月6日

目 录

◆要闻

我校受邀参加全国高校侨联建设工作经验交流会

◆先进典型

民盟南华大学总支喜获民盟中央表彰 九三学社社员邓宏军陈哲助力南华学子夺金

◆党外人士学党史

九三学社南华大学总支开展"同心学党史,永远跟党走"主题教育活动

农工党附属南华医院支部开展"我为群众办实事"大型义诊活动

◆党派速递

周湘东当选为民进衡阳市委会委员

◆要闻

我校受邀参加全国高校侨联建设工作 经验交流会

5月24日至27日,中国侨联推进全国高校侨联建设工作经验交流会在上海召开,这是中国侨联第一次就高校侨联组织建设召开专题会议。我校党委副书记阳小华参加会议。

中国侨联党组书记、主席万立骏出席并讲话,中国侨联 党组成员、副主席程学源主持会议。万立骏强调,侨联是党 和政府联系广大归侨侨眷和海外侨胞的桥梁纽带,侨联工作 是党和国家事业的重要组成部分。万立骏指出,构建"地方 侨联+大学侨联+校友会"是中国侨联创新工作思路和方式的 重要举措,高校侨联是工作机制中的关键链接点,党委要加 强对侨联的领导,发挥侨联组织的优势,促进"地方侨联+ 大学侨联+校友会"工作机制作用的发挥。

我校作为湖南省属高校的唯一代表,以"党建带侨建,创新服务型组织,充分发挥侨联在高水平大学建设中的独特作用"为题,与同行进行了书面经验交流。交流材料介绍了南华大学党委对侨联工作的领导和重视,以及南华大学侨联开展的主要工作、形成的主要特色和取得的主要成绩。我校侨联自 2012 年成立以来,始终坚持党建带侨建,积极践行"地方侨联+大学侨联+校友会"工作机制,大力发扬"同心、

务实、创新、奉献"的湖南侨联精神,不断创新工作方式方法,充分整合侨界资源,大力推进学习型、服务型、创新型高校侨联建设,在高水平大学建设中积极发挥独特作用。我校侨联先后获得中国侨联、省侨联颁发的 10 余项荣誉,得到中国侨联、省侨联的充分肯定。

据悉,出席本次会议的有近80所高校相关领导及31个省级侨联负责同志共150余人。湖南省还有部属高校中南大学受邀参加了会议。(周孝元)

◆先进典型

民盟南华大学总支喜获民盟中央表彰

近日,民盟南华大学总支收到中国民主同盟中央委员会颁发的抗击新冠肺炎疫情"先进集体"奖牌。



新冠肺炎疫情爆发以来,民盟南华大学总支积极弘扬民 盟"奔走国是、关注民生"的优良传统,在学校党委的领导 下, 怀着强烈的使命感与责任感, 积极发动盟员以实际行动 与新冠肺炎疫情作斗争。针对基层防疫物资匮乏及公众心理 恐慌等问题,第一时间发动盟员捐款购买疫情防控物质支援 基层抗疫工作,组织医护人员及公共卫生与预防医学专家积 极开展了线上疫情知识咨询活动,积极解答公众疑问,宣传 疫情防控知识。民盟南华大学附一支部、民盟南华大学附二 支部中的医护人员主动请缨,坚守抗疫一线,涌现出了陈红 芳、欧大明、谭玲玲、谢桂华等疫情防控一线表现突出的优 秀盟员。盟员们还撰写疫情防控社情民意信息20多条,完 成湖南省委统战部统一战线理论政策研究课题《湖南省统一 战线在新冠疫情防控中优势作用发挥情况分析报告》,为党 委、政府决策提供有益参考,得到了上级组织的充分肯定。

(张朝晖)

九三学社社员邓宏军陈哲助力学子夺金

5月15-16日,在天津举行的第十届中国大学生医学技 术技能大赛全国总决赛中, 我校临床医学五年制代表队获 得了金奖。优秀成绩的取得离不开培训团队老师们的辛勤付 出,在10人组成的培训团队核心教师中,有两位九三学社社 员发挥了重要作用,他们就是附属第二医院教学工作部部长、 九三学社附二医院支社前主委邓宏军,总教练、九三学社附二医院支社副主委陈哲。

邓宏军作为南华大学附属第二医院教学部主任,这是他第三次组织校队培训。此前他参加了 2014 年、2016 年两届中国大学生临床技术技能大赛培训。他仔细研究比赛项目、比赛规则、比赛宗旨、比赛主题等,他认为只有彻底领会了比赛精神,才能组织好培训工作,在拿到好成绩的同时培养一批能教、会教的老师,再带出一批又一批优秀的医学生。正因为有着超前的竞赛培训理念,前两次率队都获得了一等奖,也得到了医学界的认可。他还记得第一次参加全国总决赛时,大赛总裁判长甚至不知道南华大学在哪里。经过这些年的奋斗,每年都会收到天南海北的 985 高校邀约切磋。邓宏军老师骄傲的说,"只要我们有实力,一定会被认可"。



邓宏军在接到这次竞赛培训任务时感觉困难重重。第

一难在培训团队的组建与培训。培训团队的高度决定选手的水平,由于培训任务是临时下达的,已经没有时间去慢慢遴选培训老师,慢慢进行培训,只能先组建团队,以老带新,在培训选手的同时进行老师培训。第二难在对竞赛方向的把控。第十届大赛是在前九届基础上的总结提高与拓展,对大赛的项目、规则、宗旨需要重新摸索与领悟。邓宏军迅速搭建了培训团队,联系校内外专家为培训老师和参赛选手上课,拓宽培训老师和参赛选手的思路。在本次大赛中邓宏军老师收获了"大赛优秀组织管理者"荣誉称号。



陈哲作为本次大赛的总教练,也为技能竞赛奋斗了3年。 2019年他担任了南华大学校队"总教练",由于大赛顶层设 计更改,2019年比赛最终取消。虽然之前的努力付诸东流, 但看到学生们有板有眼的操作,仍然为学生的成长感到满心 欣慰。2020年由于疫情影响,中国大学生医学技能竞赛再次 被取消。2021年中国大学生医学技能大赛重启,从湖北抗疫一线卸下战袍的他更是卯足干劲,恨不得把所有力气都用尽。从组建培训团队、研究竞赛要求、确定培训范围,从培训老师到培训学生,从工作安排到生活照顾,他全面负责团队日常运作,被亲昵地称为"陈爸爸"。尽管有外界的压力、内部的不足,但办法总比困难多,他挖空心思提升培训质量,统筹培训计划,让教练们教的舒心,学生们学的开心。

梅花香自苦寒来!他们说,优秀成绩的获得,是因为南华人"勤勉务实,甘于奉献,刚健自强,敢为人先"的南华精神,是因为切实践行了"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的医卫精神。他们表示,作为九三学社社员,他们会始终坚持中国共产党领导,秉承"以赛促学、以赛促赛、以赛促改"思路,在"新医科"建设的统领下,以身作则,为祖国培养技能操作精准,临床思维规范,具有医者情怀,能服务监健康中国战略的接班人。

(九三学社附属第二医院支社)

◆党外人士学党史

九三学社南华大学总支开展 "同心学党史,永远跟党走"主题教育活动

为创新党史学习方式,深化学习内涵,持续推进党史学习教育,5月28日-30日,九三学社南华大学总支组织社员

前往花垣十八洞村、芷江受降纪念坊,开展"同心学党史,永远跟党走"主题教育活动。

在十八洞村"精准扶贫之路"展厅,社员们循着习近平总书记的考察足迹前进,认真聆听讲解员对习近平总书记红色路线的讲解,同时通过现场感受十八洞村村民的幸福生活,实地参观精准扶贫给十八洞村带来的巨大变化,深刻学习领悟习近平总书记"实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫"十六字方略,进一步深刻认识到作为新时代知识分子所肩负的使命与职责。



其后,社员们又来到爱国主义教育基地——芷江受降纪念坊,先后参观了纪念坊、受降会场、中国陆军总司令部、何应钦办公室以及中国人民抗日战争胜利受降纪念馆,系统地了解了整个抗战的过程。通过馆内文物、照片和蜡像,在场社员了解了爱国志士为了民族独立舍身忘死、英勇作战的历史,对日本帝国主义的野蛮侵略表示出极大的愤慨,对浴

血奋斗、保家卫国的革命先辈心怀深深的敬意。

通过此次实地观摩学习,进一步激发了大家爱党爱国的 热情。社员们一致表示,将深入学习中共党史知识,坚定自 身理想信念,做到"不忘初心,牢记使命",以永不懈怠的 精神状态和一往无前的奋斗姿态,立足本职,扎实工作,以 实际行动和优异成绩迎接建党 100 周年。

(九三学社南华大学总支)

农工党附属南华医院支部开展"我为群众办实事" 大型义诊活动

6月6日是世界爱眼日,农工党附属南华医院支部于6月4日开展了"我为群众办实事"的大型义诊活动,为病人免挂号费、免费测视力等,为患者一对一量身制定降糖方案,并发放糖尿病防治资料和爱眼护眼宣传资料。



糖尿病视网膜病变是糖尿病常见的慢性并发症之一,患者在初期通常没有任何症状,当出现视力模糊等症状时,病情往往已十分严重,可导致永久视力损伤甚至失明,给个人、家庭和社会造成沉重负担。为此,2021年2月,湖南省卫生健康委医政医管处专门下达红头文件,建议加强糖尿病视网膜病变分级诊疗与全病程管理工作。根据《中国2型糖尿病防治指南》推荐,所有2型糖尿病患者及病程5年以上的1型糖尿病患者每1-2年应进行一次眼底摄片筛查,以便及早发现糖尿病视网膜病变,并进行干预。

义诊当天,共免费接诊患者近百人,受到患者和群众的一致好评。此次活动获得了附属南华医院党委书记周玉生和党委办公室、门诊办的大力支持和协助。

农工党附属南华医院负责人表示,将继续发挥医药卫生优势,结合当前党史学习教育,扎实开展"我为群众办实事" 实践活动,切实把党史学习教育成效转化成为民办实事的工作动力,把健康义诊活动作为常态化工作来开展,不断增强人民群众的获得感和幸福感。(李国娟 张永红)

◆党派速递

周湘东当选为民进衡阳市委会委员

6月3日-4日,民进衡阳市第九次代表大会隆重召开。 南华大学党委委员、统战部部长刘永应邀参加开幕式。周湘 东当选为民进衡阳市第九届委员会委员。

周湘东,女,1971年6月生,南华大学语言文学学院副教授。2011年12月加入民进,历任民进南华大学支部第二届、第三届主委,两届民进蒸湘区工委副主委,蒸湘区第四届人大代表。

民进南华大学支部在周湘东的带领下,2017年12月获"蒸湘区民主党派先进支部",2020年4月被评民进湖南省委会"示范支部"、民进衡阳市委会"示范支部"。周湘东连年获评"民进衡阳市委会优秀会务工作者"。撰写的民进南华大学支部"医路阳光 助力乡村振兴,同心聚力 彰显时代担当"获评民进湖南优秀案例,并刊发在"湖南民进"微信公众号上。理论文章《各民主党派成员发展中突出共性问题研究》被市政协理论研究论文汇编收录。提出的《关于加强对城区养犬管理的建议》被蒸湘区人大常委会评为2019年度优秀建议。

当选衡阳民进市委会委员后,周湘东表示将在民进衡阳市委会、南华大学党委统战部的领导下,继续以高度的政治责任感和发展使命感,积极建言献策,认真履行职责,为南华大学与衡阳民进的发展作出自己的贡献。

(民进南华大学支部)